

國際護師節 慶祝大會

李主委勉護理師：

精進照護品質 讓護理明燈照亮全世界

今年國際護師節主題為「引領發聲—邁向全球永續發展目標」，三家榮總護理部與國際護理學會同步響應，為人類生活努力。李主委在北區慶祝大會上致詞時表示，護理人員是貫穿整個醫療服務的靈魂人物，醫病溝通的橋樑，沒有護理師的專業服務，醫療無法達到完整效果，並以「Everybody lives, but not everybody lives」這句話，說明每個人都要面對死亡，但並不是每個人都真正有意義的活著，而護理師了解病人的痛苦，讓病人活得健康有價值，都是真正有意義的活著。



輔導會主委李翔宙(中)與北榮護理部主任王桂芸(左3)及護理人員合影。(圖片提供/北榮)

李主委並分享一個感人故事，一位九十歲長者因癌末住院，護理師們想辦法逗逗老伯伯笑，解決他的便秘問題，更將老伯伯最愛吃的牛肉麵打成泥，讓伯伯能吃到懷念的美味，帶著滿足的笑容離開人世，護理師無私的大愛，讓老伯伯在臨終前能感受到人間的溫情；李主委以這個故事，期勉護理人員在原有的厚實基礎上，精進創新，提升照護品質，讓這盞護理之燈持續發光，照亮全世界。



「神木園全景實境導覽平臺」提供720度全環景視覽導覽。(圖片提供/森保處)

720度全景導覽 棲蘭神木保育利器

【本報訊】輔導會森林保育處為提升民眾對棲蘭神木園的認識，以高科技遙測及實地影像技術建置「神木園全景實境導覽平臺」，提供七百二十度全景實境導覽，所拍得的現況照片，可於數年後做為比對神木生長狀況及物種生態的依據，成為生態保育利器；民眾亦可透過網頁瀏覽，如同身歷其境般感受神木園之美。

「神木園全景實境導覽平臺」結合了飛機航拍與地面影像拍攝，藉此獲得神木生長環境與現況的完整資料，民眾可以在網頁 (http://www.shongcount.gov.tw/2016_Tan/Clan_72/index.html) 上輕鬆拖曳滑鼠，以鳥瞰視野、平視或仰望神木，是很特殊的體驗。

神木園位於宜蘭縣大同鄉，海拔一千四百至一千七百公尺，面積約十六公頃，約有六十多棵紅檜與台灣扁柏等巨木，其中五十一棵分別編號並依樹齡以歷代古聖先賢姓名命名；神木園自一〇四年委託力麗明池公司營運。

不過森保處也建議，網絡上虛擬遊神木園固然新奇，但要感受神木的生命之美並享受神木散發出芬多精，還是要到現場走一趟最好。目前遊客需以團進團出及專車接送方式參加神木園生態之旅，網址為 (<http://makauy.leahotel.com>)。



雲林縣榮服處在退除役官兵服務網座談會上播放微電影「記·得」。(圖片提供/雲林縣榮服處)

輔導會微電影「記·得」

【本報訊】輔導會五月三日發行微電影「記·得」，發行以來密集在輔導會及所屬機構、官網等平臺播放，因內容真摯感人，感動許多榮民。雲林縣榮服處日前在二〇六年度第三場次的退除役官兵服務網座談會中播放，觸動許多在場榮民前輩們的生命記憶，在場的年輕世代與會者，也對榮民前輩們的犧牲奉獻，有了更深的認識，紛紛向榮民前輩致敬。

輔導會微電影「記·得」敘述一對年輕男女朋友協力喚醒曾是「大刀隊」成員的榮民爺爺記憶的故事，並闡述「大刀隊」的血淚史，發行以來在 YouTube 平臺就已超過三萬人次的點閱量，許多民眾和網友看了後相當感動，紛紛留言：「很棒的題材」、「感人肺腑」、「這才是真正的愛國」、「謝謝榮民一生的奉獻」等，顯見微電影已喚起國人對先輩榮民可歌可泣事蹟的記憶與重視。

雲林縣榮服處日前在臺西鄉溪頂村集會所活動中心舉辦退除役官兵服務網座談會，廣邀偏鄉退除役官兵參加，積極傾聽建言，也在座談會上播放輔導會五月初推出的微電影「記·得」，除向榮民前輩致敬，也讓社會大眾更了解榮民的貢獻；與會退除役官兵看了微電影，無不動容，氣氛感人溫馨。

歡迎民眾踴躍至輔導會及所屬各機構的官網、臉書，觀賞微電影「記·得」並流傳、宣揚榮民大愛精神。

觸動榮民民心

配合長照再釋利多 榮總屏院免費外借輪椅

【本報訊】高雄榮總屏東分院積極發展高齡醫學，並配合國家長照政策，除推展長照整合據點，日前再成立輔具借用中心，提供出院病患及長照住民免費借用輪椅，歡迎民眾珍惜資源多加利用。

高榮屏東分院門診大廳志工服務臺原本有輪椅借用服務，僅限院內看診使用，剛出院、短期需要輪椅的民眾多半得自行購買輪椅，但病癒後，輪椅又變得多餘；因此高榮屏東分院在籌備成立日間照顧中心時，考慮到出院病患及長照住民的短期居家需求，特別成立「輔具借用中心」，提供輪椅外借服務。

李副主委赴花東 預祝榮民端節愉快

【本報訊】輔導會副主委李文忠日前率輔導會事業管理處簡任技正劉美蓉等人，視導臺東農場，次日並探望西寶周李副主委在臺東農場場長涂承澤及花蓮縣榮服處處長方昭同陪同下，先到洛韶訪視七十二歲榮民戴勝利，戴勝利早年從公部門退休，家住桃園龍潭，因嚮往高山開適清幽生活，大部分時間都居住於海拔一一〇〇公尺的洛韶，李副主委與戴勝利話家常，並致贈端午節禮品。

李副主委隨後到西寶墾區訪視榮民張德輝，張德輝是前花蓮農場西寶分場已故場員張崇孝的長子，軍職生涯二十年退伍後解甲歸田，接下父親生前遺留約兩公頃土地，生產有機農作物，並經營民宿，對改善山居經濟助益良多；李副主委也叮嚀張德輝注意身體健康。

劉副主委：跨域整合 強化服務照顧

【本報訊】輔導會副主委劉樹林日前前往臺東縣榮服處等臺東地區會屬機構視導，他期勉榮服處持續結合社會資源，建構服務安全網絡，加強服務照顧高風險榮民，榮眷及遺孤等，並開辦符合在地特色的產訓合作模式，有效推展第二類退除役官兵就業、職業訓練等輔導。

另輔導會配合政府推動長照2.0政策，劉副主委表示，現階段擴增醫院服務範圍與量能，及加強出院榮民(眷)的關懷與照顧，特別請臺北榮總臺東分院主動結合地方長照中心及建立社區(部落)駐點服務，建立無縫接軌照顧機制，發揮跨域整合服務功能，提升有感服務。

劉副主委並要求榮家、榮服處強化照顧人力開發與培訓，以因應未來高齡化社會生活照顧型態；同時主動連結學校單位，引進學生社團積極參與榮服處與榮家文康活動。

3大學1旅館 高雄榮服處簽署備忘錄

【本報訊】為落實輔導會及3所大學、1所旅館簽署備忘錄，協助退除役官兵就業。(圖片提供/高雄榮服處)

國際會館、共同簽署「協助促進退除役官兵就業合作備忘錄」，正式建立合作平臺，培育企業所需優質人才。

高雄榮服處處長史浩誠表示，這次與四大團體訂盟推動「學用合一」合作，職業類別包含電子、觀光休閒、餐飲服務、高齡及長期照護專業、幼保親子產業、應用化學及材料科學、電機光電等，依各家公司不同規定，學生能獲得學

劉副主委視導會屬機構並聽取簡報

劉副主委視導會屬機構並聽取簡報。(圖片提供/輔導會)

3大學1旅館 高雄榮服處簽署備忘錄

【本報訊】為落實輔導會及3所大學、1所旅館簽署備忘錄，協助退除役官兵就業。(圖片提供/高雄榮服處)

國際會館、共同簽署「協助促進退除役官兵就業合作備忘錄」，正式建立合作平臺，培育企業所需優質人才。

高雄榮服處處長史浩誠表示，這次與四大團體訂盟推動「學用合一」合作，職業類別包含電子、觀光休閒、餐飲服務、高齡及長期照護專業、幼保親子產業、應用化學及材料科學、電機光電等，依各家公司不同規定，學生能獲得學

職訓中心 和泰大金空調 助屆退官兵就業

【本報訊】隨著全球環保和節能的重視，創新科技應用的領域更多元，冷凍空調人才變得搶手，輔導會職訓中心特別與和泰大金空調公司合作，針對屆退官兵開設「冷凍空調班」，提供先進的空調訓練課程，完訓合格學員除可獲輔導會考取冷凍空調丙級技術士證外，更可取得大金相關的企業認證，協助媒合就業。第一期預計招收三十位學員，目前已將額滿，反應熱烈。

輔導會職訓中心與和泰大金空調今年三月份即簽訂「產訓合作計畫」。和泰大金總經理王玄郎表示，和泰大金長期對設計、設備、技術、安裝、服務等五力人才的培育不遺餘力，這次投入資源參與「輔導會職訓中心冷凍空調班」學成就業的媒合，除讓退除役官兵學習空調理論與業界實務後，順利與冷凍空調產業接軌，也多管齊下為業界培育更多人才，提升臺灣冷凍空調產業競爭力。

職訓中心主任王昭學表示，職訓中心近三年來在硬體上，添購了許多先進的教學設備，軟體方面則積極與企業洽談產訓合作，引進產業先進的技術，精準訓練，讓退伍官兵順利轉換職場；一〇五年即規劃在「物業管理職群」中增開「冷凍空調班」，並投入預算將在二〇七年將國家級丙級檢定場提升為「冷凍空調乙級技術士檢定場」，主要課程有冷凍空調原理、自動控制原理、家用空調機故障判斷及維護等，並與和泰大金調進行產訓合作，提供六十小時的企業實習與移地訓練(包含SMT實機安裝技能訓練與VR系統設計等認證課程)，學員結訓後可依戶籍或希望工作地點，由雙方協助就業。

多元產訓合作 提升競爭力

【本報訊】輔導會副主委李文忠日前率輔導會事業管理處簡任技正劉美蓉等人，視導臺東農場，次日並探望西寶周李副主委在臺東農場場長涂承澤及花蓮縣榮服處處長方昭同陪同下，先到洛韶訪視七十二歲榮民戴勝利，戴勝利早年從公部門退休，家住桃園龍潭，因嚮往高山開適清幽生活，大部分時間都居住於海拔一一〇〇公尺的洛韶，李副主委與戴勝利話家常，並致贈端午節禮品。

李副主委隨後到西寶墾區訪視榮民張德輝，張德輝是前花蓮農場西寶分場已故場員張崇孝的長子，軍職生涯二十年退伍後解甲歸田，接下父親生前遺留約兩公頃土地，生產有機農作物，並經營民宿，對改善山居經濟助益良多；李副主委也叮嚀張德輝注意身體健康。

建立合作平臺

輔導會副主委李文忠日前率輔導會事業管理處簡任技正劉美蓉等人，視導臺東農場，次日並探望西寶周李副主委在臺東農場場長涂承澤及花蓮縣榮服處處長方昭同陪同下，先到洛韶訪視七十二歲榮民戴勝利，戴勝利早年從公部門退休，家住桃園龍潭，因嚮往高山開適清幽生活，大部分時間都居住於海拔一一〇〇公尺的洛韶，李副主委與戴勝利話家常，並致贈端午節禮品。

李副主委隨後到西寶墾區訪視榮民張德輝，張德輝是前花蓮農場西寶分場已故場員張崇孝的長子，軍職生涯二十年退伍後解甲歸田，接下父親生前遺留約兩公頃土地，生產有機農作物，並經營民宿，對改善山居經濟助益良多；李副主委也叮嚀張德輝注意身體健康。

職訓中心 和泰大金空調 助屆退官兵就業

【本報訊】輔導會副主委劉樹林日前前往臺東縣榮服處等臺東地區會屬機構視導，他期勉榮服處持續結合社會資源，建構服務安全網絡，加強服務照顧高風險榮民，榮眷及遺孤等，並開辦符合在地特色的產訓合作模式，有效推展第二類退除役官兵就業、職業訓練等輔導。

另輔導會配合政府推動長照2.0政策，劉副主委表示，現階段擴增醫院服務範圍與量能，及加強出院榮民(眷)的關懷與照顧，特別請臺北榮總臺東分院主動結合地方長照中心及建立社區(部落)駐點服務，建立無縫接軌照顧機制，發揮跨域整合服務功能，提升有感服務。

劉副主委並要求榮家、榮服處強化照顧人力開發與培訓，以因應未來高齡化社會生活照顧型態；同時主動連結學校單位，引進學生社團積極參與榮服處與榮家文康活動。